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Exercice 01: 4,5 points

2

soit (u,),., deéfiniepar: u,=3 et u ;H" +5 pour tout n de ¥

nsl =

1) calculer u, etu,

2.a) montrer par récurrence gue pour tout n de ¥ : u, <15

J - 1
2.b) montrer que pour tout n de I :u,,, —u, =—<u, +5

n

1
2.c) vérifier que pour tout n de [ : —Euﬂ +5=0

2.d) en déduire que (1,) est croissante et qu’elle est convergente
3) on pose pour tout n de I : v =u —15

2
3.a) montrer que pour tout n de [¥ v, Ev

"l = n
2 L
3.b) calculer v, et montrer que pour toutnde N: v = {_IE)X(EJ

4) calculer 1, en fonction den puis calculer lim u

A=t

Exercice 02 : 4,5 points

Tous les résultats seront donnés sous forme de fraction
Un sac contient 8 boules indiscernables au toucher : 3 boules rouges, 3 boules blanches

et 2 boulesvertes QOn tire simultanément au hasard trois boules du sac
On considere les evénements suivants :

A: «les trois boules tirees sont blanches»
B «les trois boules tirees sont de couleurs difféerentes deux a deux»
C': «il n"y a aucune boule blanche parmi les trois boules tirées»

1

1.a) montrer que p(A4) =—
) que p(A4) 5

1.b) calculer p(B) et p(C)

2) soit X la variable aléatoire qui correspond au nombre de boules

blanches tirees.

2.a) copier et remplir le tableau ci- contre en justifiant les réponses

X 01123

p(X=x)

2.b) calculer E(X) I'espérance mathématique de la variable

aleatoire X
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s EXETCiCE2 03 : 11 Eninté
Partie /

On considere la fonction numeérique f de la variable

reelle x definie sur ]0,+o0[ par :f(x):x—lJrlnx
X

et soit (C) sacourbe représentative dans un repére orthonormé (0.7, j)

1) calculer lluﬂlf(r) et interpreter géometriquement le resultat

a0

2.a) calculer lim f(x)

2.b) montrer que lim

f@

X=—r+0 X

2.c) calculer lim (f(x)—x) et interpréter géometriquement

1
3.a) montrer que : Vx>0, f/(x)=14+—+—
X X

1

3.b) calculer f(1) puis dresser le tableau de variations de f
3.c) en déduire le signe de [ sur |0:1] et sur |1:+o
3.d) déterminer I'équation de la tangente (T) ala courbe (C)

point d’abscisse 1

4) dans la figure (C) est courbe de f danslerepére (O.7,])

4.a) en utilisant une intégratior par parties, m que Le In(x) dx=1

¥

4

4

()

4.b) montrer que |'aire de la partie hachurée est égale a E(g2 -1 na

(1.a signifie unité d’air)

Soit g la fonction numeérique de la variable réelle x
Partie I/

définie sur ]0,+oc| par: g(x) :%(x—l)(x—l+2h1x}

1) montrer que Vx>0, g'(x)= f(x)

2) en utilisant 3.c de la partie / , montrer que g est décroissante
sur ]0,1] et croissante sur [1,+o9]

3.a) que représente la fonction g pour la fonction f ? Justifier la

réponse
3.b) en déduire, sans calcul, la valeur de g(e)—g(1) Justifier la réponse






